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Souradnice vzhledem k bazi

Souradnice vzhledem k bazi

Oveérte, ze vektor v = (1,-2,0,5,5) lezi ve vektorovém
prostoru U =< uy, U, U3 >C R®, kde uy = (1,0, -1,2,1), tp =
(1,-1,0,-1,2),u3 = (2,1,—2,0,—1). Dokazte, Zze {uy, Up, U3}
tvori bazi U a urCete souradnice v v této bazi.
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Souradnice vzhledem k bazi
Souradnice vzhledem k bazi

Oveérte, ze vektor v = (1,-2,0,5,5) lezi ve vektorovém
prostoru U =< uy, U, U3 >C R®, kde uy = (1,0, -1,2,1), tp =
(1,-1,0,-1,2),u3 = (2,1,—2,0,—1). Dokazte, Zze {uy, Up, U3}
tvori bazi U a urCete souradnice v v této bazi.

Ur&ete libovolnou bazi podprostoru R* generovaného vektory
u=(1,2,0,1),u0 =(—2,-3,1,2),u3 = (0,1,1,4), us =
(0,—-1,1,1),us = (1,1,1,2), dale urCete souradnice vektor(
U1, Uo, Ua, Us, Us vzhledem k této bazi.
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Linearnim zobrazenim vektorovych prostori nad polem K
rozumime ¢ : U — V, které Va, b € U, r € K splfuje:
p(a+b) = p(a) +¢(b) a

o(r-a)=r-p(a).
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Definice

Linearnim zobrazenim vektorovych prostori nad polem K
rozumime ¢ : U — V, které Va, b € U, r € K splfuje:
p(a+b) = p(a) +¢(b) a

o(r-a)=r-yp(a).

Priklad 3

Dokazte, Ze jadro linearniho zobrazeni ¢ : U — V, tedy
Ker(¢) = {u € U : ¢(u) = 0} je vektorovy podprostor U.
Obecnéji, jsou-li A, resp. B podprostory U, resp. V a ¢ jako
vy$e, je ¢(A) podprostorem Ua o1 (B) = {uc U: ¢(u) € V}
podprostorem U. Dokazte.
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Priklad 4
Stanovte Ker(L) a Im(L) linearniho zobrazeni R® do R3

zadaného vztahem
L(x1, X2, X3) = (3x1 + X2 + 23, 4X1 + 2X2 + 3X3,2X1 + X3)
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Priklad 4

Stanovte Ker(L) a Im(L) linearniho zobrazeni R® do R3
zadaného vztahem
L(x1, X2, X3) = (3x1 + X2 + 23, 4X1 + 2X2 + 3X3,2X1 + X3)

Priklad 5

Jaka linearni zobrazeni R? do R? (tj. transformace R?) jsou
reprezentovana maticemi

4=(00)2=(00)c=(07)
o(o 5 )e=(50)r=(17)

ve standardni bazi prostoru R2?
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Ptiklad 6

Necht jsou v prostoru polynomd Ps dany baze
E=01,x,x2,x3),B=(1+x,1—-x,x%>+ x3,x2 — x3) Naleznéte
matice prechodu od baze £ k bazi B a od baze B k bazi £.
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Ptiklad 6

Necht jsou v prostoru polynomd Ps dany baze
E=01,x,x2,x3),B=(1+x,1—-x,x%>+ x3,x2 — x3) Naleznéte
matice prechodu od baze £ k bazi B a od baze B k bazi £.

Napiste soufadnice vektoru 5x2 + 3x% — x + 3 v bazi B prostoru
P3 z ptedchoziho pfikladu.
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Linearni zobrazeni

Linearni zobrazeni

Priklad 8

O linearnim zobrazeni derivace D : P; — P> vime, ze

D(1) = 0,D(x) = 1, D(x?) = 2x, D(x3) = 3x2. Ur¢ete matici
zobrazeni D

(a) ve standardnich bazich prostort Ps; a Po, tj. v bazich
E=(1,x,x2,x3),& =(1,x,x?),

(b) v bazichif = (1 + x,1 — x, x> + x3,x? — x3) prostoru P; a
V= (1+x,1—x,x + x?) prostoru P.
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